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09ª LEGISLATURA – 04ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e vinte e um 

minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão 

foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook 

e no YouTube. Eu vereadora Laiz Suênia Primeira-Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, 

(PRESENCIALMENTE) Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Laiz Suênia, Albanes Fiuza, Nego 

Bom, Sabryna Rocha, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. Ausência justificada da dos 

parlamentares Ivanildo Lima, Natália Lima e Silvia Reis. Havendo número legal a Presidente 

Gorette, invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão, foi votado e aprovado por 

unanimidade, a Ata da 12ª Sessão Ordinária da 04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 11 

de junho de 2024. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Sem matérias protocoladas. Neste 

momento foi informado pela Presidência do encerramento para inscrições de uso da Tribuna 

Parlamentar. ORDEM DO DIA: 1- Projeto de Lei Ordinário de nº 30/2024 “Dispõe sobre o 

fornecimento de fone antirruído para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no 

âmbito do município de Pindoretama e dá outras providências.” Matéria de autoria da Vereadora 

Natália Lima. Em discussão e votação o Projeto foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 2- 

Projeto de Lei Ordinário de nº 31/2024 “Institui a Carteira de Identificação do Autista no âmbito 

do município de Pindoretama e dá outras providências.” Matéria de autoria da Vereadora Natália 

Lima. Em discussão e votação o Projeto foi aprovado por unanimidade, sem emendas. TRIBUNA 

PARLAMENTAR ART 91 À 93, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Pindoretama/CE: O vereador Célio Scipião parabenizou a inauguração do Ponto de Apoio à 

Saúde da Comunidade do Sítio João Moreira, bem como a nomeação do ponto de apoio, da praça, 

a colocação da brinquedopraça, da academia ao ar livre e a asfaltagem que liga até o Distrito de 

Capim de Roça. Ele salientou o avanço da saúde na realização de exames e agradeceu a todos, 

mencionando que se despedia de concorrer às eleições, mas que não sairia da política, levando 

consigo grande gratidão e desejando a todos boa sorte. A vereadora Sabryna Rocha comentou 

sobre o Dia do Orgulho Autista e destacou que a política de inclusão dos autistas, bem como o 

núcleo de atendimento especial, precisavam de uma atenção maior e especial, especialmente no 

fornecimento de medicação controlada aos pacientes. Ela cobrou a manutenção das vias públicas, 

mencionou que coletou informações no portal da transparência sobre a contratação de máquinas e 

questionou o valor e o serviço que vinham sendo prestados. O vereador Albanes Fiuza parabenizou 

a atuação do prefeito municipal de Pindoretama, salientando as transformações que o atual gestor 

fez pela cidade. Ele apontou como acertada a escolha do secretariado, a manutenção e apoio à 

agricultura e em diversos aspectos da gestão pública. Destacou a boa manutenção do mercado 

público, a troca das lâmpadas em tempo hábil e a asfaltagem de várias ruas. Comentou que, em 
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breve, aconteceria a construção do mercado do peixe. A vereadora Adriana do Mansueto comentou 

que, em visita à secretaria de infraestrutura, solicitou os relatórios de bordo de 2023 em diante, 

mas não houve a apresentação dos mesmos. Ela questionou os contratos de locação das máquinas 

pesadas, comentou sobre a falta de medicamentos no hospital da cidade, abordou dados do portal 

da transparência sobre os pagamentos de tratores e outras máquinas pesadas, e se posicionou contra 

as perseguições políticas nas mídias sociais. O vereador Cleuson da Cocota defendeu o trabalho 

das máquinas pesadas, locadas através de licitação pelo Executivo. Ele demonstrou, através de 

fotos, algumas atividades recentemente realizadas em algumas estradas do município, 

especialmente o trabalho no lixão, onde sempre era feita manutenção para evitar a necessidade de 

queimadas. Neste momento, iniciou-se uma discussão acalorada entre a vereadora Adriana do 

Mansueto e Cleuson, na qual ela afirmava ter sido mencionada. Ele negou, e a presidente Gorete 

interveio nas discussões. Em continuidade, o vereador Cleuson solicitou ao Executivo que fosse 

feita a reforma da areinha do Pratius. Ele também defendeu diversas ações que, segundo ele, foram 

efetivamente realizadas pelo governo municipal, mencionando algumas delas. A presidente Gorete 

afirmou a necessidade de respeitar o posicionamento de cada parlamentar, destacando a 

importância da ética, da fé e da compreensão do verdadeiro papel de defesa da população. Ela 

enfatizou que os parlamentares devem fiscalizar e trabalhar pelo povo, demonstrando fiscalização 

e esforço para obter reconhecimento e resultados. Gorete ressaltou que o serviço deve ser realizado 

em prol da população, que precisa de trabalho e ação. Afirmou ainda que o Legislativo existe para 

representar o pensamento e o trabalho de cada vereador, sempre dentro da ética e da cordialidade 

no parlamento. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial 

da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente Gorette fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezoito horas 

e trinta e quarenta e quatro, a ata foi lavrada por Laiz Suênia Primeira-secretária, como ordena o 

artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da 

Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
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